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Zápis č. 1/2015 ze schůze ÚOK chovatelů holubů a komise sboru posuzovatelů 

konané dne 27. března 2015 v Pardubicích 

Zúčastnili se:  

Za ÚOK chovatelů holubů: Pavel Wieder, Bc. Ondřej Matouš, Jiří Holaň (i za komisi sboru 

posuzovatelů), Jiří Kristek a Mgr. Bc. Alexandr Veselý 

Za komisi sboru posuzovatelů: Josef Brandejs, Martin Smetana, Jiří Sčebel 

Za kontrolní komisi ÚOK chovatelů holubů: Ing. Václav Krůta 

Tajemník ÚOK chovatelů holubů Tomáš Marušák 

Jednání zahájil předseda ÚOK chovatelů holubů Pavel Wieder. Přivítal přítomné a představil 

připravený program.  

Program jednání: 

1). Došlá pošta – Marušák 

2). Vyhodnocení  PCH – Kristek 

3). Vyhodnocení dosavadní stavu příprav na uznání chebské straky – Veselý, Kristek 

4). Příprava rozpočtu na rok 2016 – Matouš 

5). Příprava konference odbornosti 11. 4. 2015 v Pardubicích – Wieder 

6). Příprava aktivu chovatelských klubů 8. 5. 2015 v Litovli – Wieder 

7). Příprava školení posuzovatelů 28. 3. 2015 v Pardubicích – Holáň  

8). Různé  

Přítomní schválili předložený program a bylo zahájeno jednání. 

Ad. 1). Došlá pošta  

Tajemník  ÚOK Tomáš Marušák předložil tuto došlou poštu:  
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Žádost Klubu chovatelů holubů českých staváků o poskytnutí dotace z rozpočtu ÚOK chovatelů 

holubů při příležitosti vydání publikace k 90tému výročí založení klubu. 

ÚOK chovatelů holubů po projednání rozhodla, o poskytnutí příspěvku. Poskytnutí příspěvku je 

podmíněno vypracováním šlechtitelského plánu. Jiří Kristek společně s tajemníkem komise 

vyřídí odpověď na tuto žádost s podmínkou vypracování šlechtitelského plánu.  

USNESENÍ OH 15/1/1/1: ÚOK chovatelů holubů po projednání rozhodla o přidělení 

příspěvku z rozpočtu ÚOK chovatelů holubů pro Klub chovatelů holubů českých staváků 

ve výši 2.000,- Kč po vypracování šlechtitelského plánu – zodpovídá tajemník ÚOK 

chovatelů holubů Tomáš Marušák 

Žádost Klubu chovatelů holubů benešovských o poskytnutí příspěvku k významnému výročí 

klubu – 45. Výročí založení klubu. 

ÚOK chovatelů holubů po projednání rozhodla, o poskytnutí příspěvku. Poskytnutí příspěvku je 

podmíněno dopracováním šlechtitelského plánu, který je nutné dopracovat. Jiří Kristek společně 

s tajemníkem komise vyřídí odpověď na tuto žádost s podmínkou dopracování šlechtitelského 

plánu.  

USNESENÍ OH 15/1/1/2: ÚOK chovatelů holubů po projednání rozhodla o přidělení 

příspěvku z rozpočtu ÚOK chovatelů holubů pro Klub chovatelů holubů benešovských ve 

výši 2.500,- Kč, po předložení dopracovaného šlechtitelského plánu – zodpovídá tajemník 

ÚOK chovatelů holubů Tomáš Marušák a Jiří Kristek 

Z další došlé pošty: 

Oznámení Vlastimila Bílka a Lenky Fialové o ukončení činnosti adepta na posuzovatele holubů. 

ÚOK chovatelů holubů a komise posuzovatelů bere informaci na vědomí. Oba výše jmenovaní 

budou vyškrtnuti ze seznamu adeptů  

USNESENÍ OH 15/1/1/3: ÚOK chovatelů holubů a komise posuzovatelů bere informaci od 

adeptů na posuzovatele holubů Vlastimila Bílka a Lenky Fialové na vědomí. Oba výše 

jmenovaní budou vyškrtnuti ze seznamu adeptů – zodpovídá tajemník ÚOK chovatelů 

holubů Tomáš Marušák  

Z další došlé pošty: 

Odpověď na dopis ÚOK chovatelů holubů ze dne 1. 10. 2014 od Klubu chovatelů holubů 

českých staváků ze dne 12. 3. 2015 – ÚOK chovatelů holubů a komise posuzovatelů bere tuto 

žádost o udělení výjimky z posuzování pro všechny kluby, které o udělení výjimky mají zájem na 

vědomí.  

USNESENÍ OH 15/1/1/4: ÚOK chovatelů holubů a komise posuzovatelů bere tuto žádost o 

udělení výjimky z posuzování pro všechny kluby, které o udělení výjimky mají zájem na 

vědomí.  

Jako další došlá pošta – informoval tajemník komise o žádosti Klubu chovatelů holubů rejdičů a 

racků o udělení výjimky z posuzování evropským způsobem na výstavě v Libčicích, která se 

konala 7. března 2015. Na videokonferenci, která se uskutečnila 4. března 2015, bylo rozhodnuto 



o nepovolení této výjimky. Tajemník komise přečetl dopis, kterým bylo jednateli Klubu 

chovatelů holubů rejdičů a racků příteli Dušanovi Pitrmocovi odpovězeno. 

Jako další informoval tajemník komise o dopise rozeslaném zástupcům klubů, který se týká 

registrace všech Klubů chovatelů holubů, podle nového Občanského zákoníku. Registrace musí 

být hotová, do konce letošního roku. Kdo nebude zaregistrovaný automaticky od 1. Ledna 2016 

zanikne. 

USNESENÍ OH 15/1/1/5: ÚOK chovatelů holubů pověřuje tajemníka komise Tomáše 

Marušáka spoluprací se všemi Kluby chovatelů holubů při řádné registraci klubů. 

Ad. 2). Vyhodnocení  PCH 

Jiří Kristek informoval o ukončení vyhodnocení druhé části uznávacího řízení plemenných chovů 

na roky 2015 – 2016. Přihlášeno bylo celkem 50 kolekcí, v prvním kole uznávacího řízení splnilo 

podmínky 42 kolekcí, 7 kolekcí nesplnilo podmínky uznávacího řízení, a jedna kolekce nebyla 

dodána. Ve druhém kole uznávacího řízení splnilo podmínky 38 kolekcí, v průběhu uznávacího 

řízení, byl jeden PCH zrušen z důvodů úmrtí chovatele pana Svobody Milana, který byl 

dlouholetým držitelem plemenného chovu. Celkem, na období let 2015- 2016 je uznáno 37 

plemenných chovů, z toho počtu je 16 nových plemenných chovů a jeden plemenný chov získal 

mladý chovatel. 

Chovatelé, kteří získali více, jak 754 bodů získali titul „MISTR ČR V CHOVU HOLUBŮ na 

roky 2015 - 2016“. Těchto chovů je celkem 30. 

Tajemník ÚOK chovatelů holubů Tomáš Marušák zajistí všechnu administrativní záležitosti 

kolem plemenných chovů (diplomy a vrácení kontrolovaných rodokmenů). Dále zajistí 

proplacení příspěvku, vrácení části klecného pro chovatele, kteří splnili podmínky uznávacího 

řízení. Vyplatí i klecné pro vystavovatele chebské straky, který vystavoval na Celostátní výstavě 

v Lysé nad Labem, v rámci novošlechtění. 

Zbylé finanční prostředky, z uplatněné slevy na plemenné chovy, budou převedeny v rámci 

sponzorského daru od VLL, s.r.o. do rozpočtu ÚOK. Administrativní část zajistí tajemník 

komise. 

 USNESENÍ OH 15/1/2/1: Tajemník ÚOK chovatelů holubů Tomáš Marušák zajistí 

všechnu administrativní záležitosti kolem plemenných chovů (diplomy a vrácení 

kontrolovaných rodokmenů). Dále zajistí proplacení příspěvku, vrácení části klecného pro 

chovatele, kteří splnili podmínky uznávacího řízení. Vyplatí i klecné pro vystavovatele 

chebské straky, který vystavoval na Celostátní výstavě v Lysé nad Labem, v rámci 

novošlechtění. 

Zbylé finanční prostředky, z uplatněné slevy na plemenné chovy, budou převedeny v rámci 

sponzorského daru od VLL, s.r.o. do rozpočtu ÚOK. Administrativní část zajistí tajemník 

komise. 

 Ad. 3). Vyhodnocení dosavadní stavu příprav na uznání chebské straky 

V této části jednání se prodiskutovali všechny dosud učiněné kroky k uznání chebské straky. 

Vyjadřovali se všichni přítomní. Bylo zhodnoceno – chebská straka se málo vystavuje a je malý 



počet chovatelů, na vzorníku a perokresbě se dále pracuje, je nutné chovateli těchto holubů 

přesně určit nejméně 2 rozlišovací znaky. Dále se připomněla loňská návštěva u chovatelů 

chebské straky. 

Ing. Václav Krůta, zhodnotil návštěvu u Bc. Zemana. Tento chovatel přesně vede agendu 

rodokmenů, chovaných holubů. Celkem se podle jeho údajů na letošní chovnou sezonu podaří 

sestavit v rámci České republiky 80 párů holubů (z toho jeden chovatel vlastní 50 párů holubů). 

Počet známých chovatelů chebské straky se zvýšil na 7 chovatelů, mají zájem i o založení klubu.  

Bc. Ondřej Matouš připomněl možnost slevy klecného pro vystavovatele chebské straky na 

Celostátních výstavách. 

Mgr. Bc. Alexandr Veselý připomněl práce na vzorníku a hledání odlišujících znaků u tohoto 

plemene. 

USNESENÍ OH 15/1/3/1:  ÚOK chovatelů holubů rozhodla o pokračování práce o uznání 

chebské straky. Sestavení vzorníku a perokresby – zodpovídá Mgr. Bc. Alexandr Veselý a 

Pavel Wieder. oslovení nových chovatelů a zpracování jejich přehledu – zodpovídá Jiří 

Kristek.  

 Ad. 4). Příprava rozpočtu na rok 2016 

Bc. Ondřej Matouš představil návrh rozpočtu ÚOK chovatelů holubů na rok 2016, který bude 

předložen ke schválení na Ústřední konferenci delegátů odbornosti chovatelů holubů 11. Dubna 

v Pardubicích. Rozpočet je koncipovaný jako vyrovnaný v nákladové a výnosové části rozpočtu 

ve výši 415. 000,- Kč.   

V rozpočtu bude počítáno s prací všech komisí – revizní, standardové, posuzovatelů a pracovní 

skupinou pro uznání chebské straky. 

Ad. 5). Příprava konference odbornosti 11. 4. 2015 v Pardubicích 

Pavel Wieder projednal přípravu konference a seznámil přítomné s rozdělením kompetencí na 

konferenci. Pozvánka s programem byla odeslána, jednací řád bude předán při prezenci. 

Konferenci bude řídit předseda Pavel Wieder. za každý přidělený úsek zodpovídá pověřený člen 

ÚOK chovatelů holubů a přednese hodnotící zprávu. 

Na konferenci bude přednesena zpráva o mladých chovatelích holubů Drahomírou Hrubou. 

Záznam a zápis z jednání pořídí tajemník komise Tomáš Marušák. 

Ad. 6). Příprava aktivu chovatelských klubů 8. 5. 2015 v Litovli 

Pavel Wieder projednal přípravu Aktivu chovatelských klubů. Pozvánku s programem její 

rozeslání zajistí Pavel Wieder společně s tajemníkem komise Tomášem Marušákem. Nově na 

jednání bude zařazena přednáška MVDr. Poláška, specialisty na nemoci holubů. Jinak se 

předpokládá a připraví podobný program, jako v předchozích letech s důrazem na jednání o 

šlechtění holubů a genetickou problematiku. Je nutné znovu zdůraznit nutnost vypracování 

šlechtitelských programů jednotlivých klubů. Tajemník komise Tomáš Marušák připomněl 

povinnost všech klubů, předávat každoročně přehled o členské základně a členství v klubech, 



dále připomněl požadavek nahlášení klubových výstav v roce 2015. Obě tyto věci budou 

předneseny na tomto jednání. 

 

Ad. 7). Příprava školení posuzovatelů 28. 3. 2015 v Pardubicích  

Jiří Holaň představil připravený program školení posuzovatelů holubů. Jako první představí Jiří 

Holaň zprávu o činnosti komise posuzovatelů, provede i vyhodnocení způsobu hodnocení holubů 

evropským způsobem posuzování, s konkrétním vyhodnocením posuzování na proběhlé 

Celostátní výstavě v Lysé nad Labem.  

Dále bude následovat zpráva o činnosti ÚOK chovatelů holubů, přednese Pavel Wieder.  

Na vlastní školení posuzovatelů je připraven tento program: 

Evropský způsob posuzování holubů – teoretická část – Martin Smetana 

Vyhodnocení Evropského způsobu posuzovaní – Jiří Holaň, Martin Smetana 

Barvy moravského pštrosa – Josef Brandejs 

Koburský skřivan – Ing. Petr Gajda 

Český voláč sivý – Jiří Sčebel  

Dále bude školení probíhat v praktické části, kdy budou posuzovatelé rozděleni do skupin, na 

toto školení bude kladen největší důraz. Jednotlivé skupiny budou školit tito posuzovatelé: Jiří 

Holaň, Jiří Kristek, Josef Brandejs, Mgr. Bc. Alexandr Veselý, Karel Šulák, Martin Smetana, 

Drahomíra Hrubá. 

ÚOK chovatelů holubů se rozhodla zařadit i zvláštní diskuse o evropském způsobu posuzování, 

která proběhne v sobotu. 

 

Ad. 8). Různé 

Nominace posuzovatelů na EV Méty 2015, kteří mají splněnou podmínku dvou účastí na 

mezinárodním školení posuzovatelů holubů. 

Na návrh komise posuzovatelů ÚOK chovatelů holubů stanovila pořadí možné účasti 

posuzovatelů na této výstavě: 

1. Mgr. Bc. Alexandr Veselý 

2. Pavel Wieder 

3. MVDr. Václav Ráček 

4. Jiří Holaň 

5. Martin Smetana 

6. Ing. Jiří Veltruský 

USNESENÍ OH 15/1/8/1:  ÚOK chovatelů holubů rozhodla o nominaci posuzovatelů v 

tomto pořadí na EV Méty 2015: Mgr. Bc. Alexandr Veselý, Pavel Wieder, MVDr. Václav 

Ráček, Jiří Holaň, Martin Smetana a Ing. Jiří Veltruský. 



Pavel Wieder připomněl pozvání do Holubářského muzea v Norimberku. Je žádoucí se této akce 

zúčastnit. Předběžně nahlášeni: Mgr. Bc. Alexandr Veselý, Jiří Holaň, Martin Smetana Jiří 

Kristek, Ing. Václav Krůta. Cestovné bude proplaceno v rámci platných předpisů ČSCH.  

USNESENÍ OH 15/1/8/2:  ÚOK chovatelů holubů rozhodla o účasti na akci v holubářském 

muzeu v Norimberku. Cestovné bude proplaceno v rámci platných předpisů ČSCH – zajistí 

tajemník komise Tomáš Marušák 

Pavel Wieder připomněl i zajištění banneru pro odbornost chovatelů holubů. Do příštího jednání 

navrhnout co by na banneru odbornosti chovatelů holubů mělo být. 

USNESENÍ OH 15/1/8/3: do příštího jednání rozhodnout o banneru pro odbornost 

chovatelů holubů – zodpovídá ÚOK chovatelů holubů. 

V posledním bodě jednání byl projednán návrh Stanov ČSCH. Po jednání všech přítomných bylo 

jednomyslně schváleno toto stanovisko: ÚOK  jednomyslně rozhodla, že tento navržený dokument 

v této podobě odmítá, protože nezaručuje koncepční rozvoj chovatelství jako celku v našem Svazu. 

Navrhuje vypracování nového návrhu na podkladě zpracovaného návrhu stanov z roku 2013 komisí 

jmenovanou XX. VH  ČSCH.  

USNESENÍ OH 15/1/8/4: ÚOK  jednomyslně rozhodla, že tento navržený dokument v této podobě 

odmítá, protože nezaručuje koncepční rozvoj chovatelství jako celku v našem Svazu. Navrhuje 

vypracování nového návrhu na podkladě zpracovaného návrhu stanov z roku 2013 komisí 

jmenovanou XX. VH  ČSCH.  

 

Pavel Wieder po vyčerpání všech bodů jednání ukončil.  

 

Zapsal: Tomáš Marušák, V Pardubicích, 27. března 2015 


